

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . . . 12 kor — fill.  
Fél évre . . . . . 6 kor — fill.  
Negyed évre . . . . . 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.  
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délelőn, **szeddán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Felétős szerkesztő:

**Dr. CSILLAG KÁROLY.**

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-  
dája, Bazilik-tere Munkácsy-  
ház  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában  
Telefon szám 42.

Nyitlatter sorozatát 40 fill.

## Rendőri képtelenség.

Hogy a mi közigazgatási autonómiankban milyen szerencsétlen szerepet játszik a rendőrség azt eléggé illusztrálja az a körülmény, hogy a minta rendőrség a budapesti, napról napra csinálja azokat a rendelkezéseket, amelyeket kénytelen lassanként visszavonni.

Legutóbb valósággal tündökölt ez a rendőrség a közérkölciség megőrzése körül kifejtett talentumával. Nem kevesebbet tett, mint a prostitúciónak oltárt emelt és a családi tűzhely védelmét terjeszti ki erre, amit minden tisztességes államban irtani és javítani szoktak.

A tisztességes házból való és tisztességes foglalkozású nőknek módot akar nyújtani ez a bölcsek rendőrsége arra, hogy áldozhassanak a bűn oltárának, hogy szabadalmazva sőt erősen megvédve legyenek akkor a mikor tisztességes családjuk hozzátartozóit kompromittálják. Szabadon járhatnak azokba a szabadalmazott bűntanyákba, ahová a törvény erejével megvértézett kerítők csábítják.

Ha tehát csak egy kissé is elgondolkodunk azon, hogy nálunk a nőcsábítás tulajdonképpen a törvénnyel sincs meggátolva, hogy ezzel szemben még a rendőrség kordont von a tisztesség elé s nem engedi, hogy még társadalmilag is megvédjük a női becsületet ott, ahol elbukni készül: akkor igazán kétségbe kell esnünk a morál legutolsó romjai felett.

Kétségbe kell esni azért, hogy Budapest amely ma holnap már a legfölkételesebb poczokfészek lesz a kontinensen — példájával követőkre fog találni és a rómaiak perverz czudarságát újból fölélednek nálunk — jobban mint akár Párisban.

A rendőrség tehát nagyban előmozdítja ezt a dolgot és nem tudunk még

csak egy szót se találni a mentségére. Legfőleg számolunk azzal, hogy a hülyeségnek nincsenek indokai. Csak-hogy rettenetes erkölcsi súlyedést von maga után ez a hülye rendőri e-ztelenség — ilyen igazán csak konstáblertől tellik ki.

Szomorú dolog az már magában véve, hogy intézkedési hatásköre van egy olyan hatóságnak, amely nem rendelkezik egy szikrányit sem amit a példa mutatja, sem a jogszolgáltatáshoz szükséges tudással, sem a közérkölcök megvédésének a köteleességétudásával!

Hisszük, hogy visszaszívatták majd fenntől ezt a legújabb rendőri képtelenséget!

## Különfélék.

Valamit a szabadkai körről.

(—y) Egy csomó szabadkai, elvetődő szülői házból barátságatlan idegenben, arra gondolt, hogy jó lenne a régi időköt visszavarázsolni, s egy kis Szabadkát csinálni Pesten. Ezek pedig ifjú emberek valának, kik a tudomány forrásának itáláért voltak idegenben, gyors vérűek és röviden fontolgatók. Mihelyt elgondolnák tehát sanyaru árvaságukat s annak megszüntetésének módját, készen valának a cselekedetre. És cselekedtek. S megszületett általuk a „Szabadkai Kör“ hogy föntartsa közöttük a barátságot, s hogy „segélyezzek azokat, akik közülük reászorulnak.“ Így szólnak a kör alapszabályai, melyeket megalkottak ifjú vérűk korlátozására, s melyeket szentesített a miniszter.

A barátság pedig virágozik közöttük; de ez talán meg lenne a kör nélkül is. Ellenben segítézik azokat, akik reá szorulnak, és ez nagy érdeme fiatal egyesületüknek. Ha kétszer ad, ki gyorsan ad, — legalább is ez mondható arra is, ki helyesen ad. Vagyis ott, ahol szükség van rá. S a „Szabadkai Kör“ arópája, mely megítéli, ki érdemes segítéyre, ki nem — jó szemű, helyes ítélletű, s emellett önzetlen s minden mellék gondolatól ment tagokból áll. Akiket nem éjt tévedésbe a piruló szerénység, sem a hivalkodó rongy-mutogatás. Amit a kör csöpp vagyonkájával műveltek, becsületére válnék gazdagabb, jótékonyágukat cözégeren viselő s dobra ütő egyesületeknek is.

A „Szabadkai Kör“ bemutkozott már e város telkes közönségének. Bemutatta ifjú bátorságát s fiatalasága gyöngeségeit. Tíztelel közönségünknek, hogy a bátorságot méltányolta, s szemet hunyt a gyöngeség fölött!

Azóta nem fogyott bátorsága, de ereje nőtt. És tartozást vél leróni, midőn újra közönségünk elé készül. S ha első föllépésekor csak jótékony czéljára hivatkozhatott: ma új jelgége is van. Ime, ezt tudom nyújtani én; ha úgy gondolod, hogy egyenértékű azzal, amit fizetsz, s amit oda fonn számlád javára könyvelnek: megalkudunk.

A „Szabadkai Kör“ könyvet ad ki; és rendez hangverseny és táncmulatságot. A könyv oroszánrészt tagjai írják; s a hangverseny műsorának javarészt tagjai töltik ki. És végre tagjai fognak a legtöbbet táncolni is. És mindennek a jövedelme felerészben a Vörösmarty-szobor alap javára történik. A „Szabadkai Kör“ nemcsak a közjótékonyaság, hanem a nemzeti közművelődés épületéhez is akar vinni pár építőkövet.

— Vörösmarty ünnepély. A rendező bizottság nagyban készül az ünnepélyre. Az ünnepély sorrendjében némi változás állott be. Itt közöljük egész terjedelmében: Deczember 1-én este díszelőadás a városi színházban. Deczember 2-án: Délelőt 10 órákor gyülekezés a „Pest-Szálloda“ nagytermében. Délelőt 10 órákor ünnepélyes isentisztelet a Szt. Terézia plébánia templomban. Délelőt 11 órákor ünnepélyes díszelőadás a „Pest Szálloda“ nagytermében. 1. Védnöki megnyitó; tartja Schmausz Endre főispán. 2. „Szózat“ éneklé a Szabadkai Dalegyesület. 3. „Merenghő“, költemény, írta Vörösmarty Mihály, szavalja Dr. Demidor Imre. 4. „Késérő pohár“, dal Vörösmarty Mihálytól, éneklé Milaszin Andor, zongorán kíséri Dr. Brenner József. 5. „Ünnepi beszéd“ tartja Dr. Rorák Imre gymn. tanár. 6. „Szép Ilonka“, költemény Vörösmarty Mihálytól, szavalja Paukovits Szerén k. a. zongorán kíséri Dr. Brenner József. 7. „Hymnus“ éneklé a Szabadkai Dalegyesület. Elnöki zárszó. Tartja Farkas Zsigmond. a rendező-bizottság elnöke.

— A szabadkai „Szent Antal könyvere“, kath. népkönyha egyesület“ végrehajto bizottsága a néh. Mamuzsich Mátyás prépost helyére megválasztott Dr. Békeffy Gyula elnöklele alatt f. hó 24-én ülést tartott, melyen a következő határozatokot hozta: A mult évi zárószámadást és a jövő évi költségeloirányzatot elfogadta és jóváhagyta, s az elnök

Legelőbb  
szórákózás

a Magyar kölcsönkönyvtár

HEUMANN MÓR  
könyvkereskedésben  
egy óra egy korona.

nőknek Mamuzsich Lázárné és özv. Morvay Ákosné úrnőknek buzgó működésükét valamint a többi közreműködőknek is jegyzőkönyvi köszönetet szavaz. Az egyesület folyó évi működését december hó 9-én kezdi meg s ez időtől kezdve 150 szegény tanuló és 100 más egyéb részről ingyenes ebédben, kiknek részére a rendőr kapitányi hivatal állít ki igazoló jegyeket. Az egyesület ideiglenes pénztárosává Lyubibratic Kelemen vár. tanácsost, jegyzővé Alapfy Istvánt vár. aljegyzőt, számvevőkké Tillmann Zoltán főszámvévót és Hutay Gyula számtisztet választotta meg a bizottság. Az egyesület 20 filléres ebédjegyeket is fog kibocsátani melyek az egyesület helyiségében és az elnökségnél lesznek kaphatók, és melyek ellenében bárki kaphat az egyesületben izletes ebédet (kenyérrel együtt.) Végül elhatározta a bizottság, hogy a városi tanácsot felkéri az eddig is élvezett helyiség továbbra is átengedésére és az egyesület más irányban is leendő segítségére.

— **Bizottsági tagok választása.** A jövő hó 19-én tartják meg városunkban a megüresedett képviselői helyekre a választásokat. A következő hirdetés szól erről: „Hirdetés. A törvényhatósági bizottság folyó évi november 22-ikén megtartott közgyűlésében 20350 548 számú határozatával az ezen év folyamán elhalt bizottsági tagok helyének betöltésére választási határnapul 1900. évi december hó 19-ét tűzte ki. A választás az 1886. évi XXI. t.-cz. §-a alapján kerületenként d. e. 9 órakor kezdődik és d. u. 4 órakor végződik. Felhívom ez alkalomból a kerületi választópolgárokat, hogy az említett napon a választás megkezdése előtt a hivatkozott törvény-cikk 38. §-a értelmében a bizalmi férfiakat jelöljék ki, mert a mennyiben ezen joggal élni nem fognak, a bizalmi férfiakat a választási elnök fogja kinevezni. Az I-ső választókerület választ 1 bizottsági tagot, választási hely a belvárosi községi iskola (Vörös ökör), választási elnök Dr. Békefy Gyula b. tag helyettese Frankl István b. tag. A IV-ik kerület választ 1 biz. tagot, választási helyiség a IV. körű iskola. Választási elnök Jakobsics Gyula tanácsnok, helyettese Neorcsics Szaniszló b. tag. Az V-ik kerület választ 1 bizottsági tagot, választási helyiség a Pukovits-féle iskola. Választási elnök Rieger Mihály biz. tag, helyettese Pertich János bizottsági tag. A VI kerület választ 2 biz. tagot, választási hely a Jászbarai iskola. Választási elnök Gálfy György biz. tag, helyettese Dr. Landauer Adolf alügyész. A választókerület beosztására nézve a szervezési szabályrendelet 5. §-ának rendelkezései fenntartatnak, miért is: Az első választókerület képezi az I-ső kör, továbbá a vámtelkei, zobnaticzai, tompai és radonováczi puszták, a radonováczi, szegedi, majsai, halasi szőlők, napkeleti és napnyugati ugarok. A IV választókerület áll a IV. körből és Tavankút pusztából. Az V-ik választókerület áll az V-ik körből és györgyeni pusztából. A VI-ik választókerület képezi a VI-k kör és nagyfényi pusztát, valamint a bajai és buczkai szőlők. Felemlítettük, hogy az 1886. évi XXI. t.-cz. 44. § a szerint az elnök, a bizalmi férfiak és a 38. §. szerint jelen lenni köteles hivatalos személyek s általában a szavazók a törvénykiötös oltalma alatt állanak. Szabadkán, 1900. november hó 26-án. Mamuzsich Lázár, polgármester.“

— **Zomboresevic Vincze dr. temetése.** Nagy részvét mellett helyezték tegnap örök

nyugalomra Zomboresevic Vincze dr.-t. A temetésen a város társadalmi előkelőségei jelentek meg Schnausz Endre főispánnal és Mamuzsics Lázár polgármesterrel élén. A temetésen a szertartást Vojncs Dániel bajai apátplébános végezte fényes segédlettel. A leltározás javában folyik. A végrendelet szerint 10—15,000 koronát érő könyvtárát állítólag a gymnasiumnak és közkönyvtárnak hagyományozta, mint a végrendelet kihirdetése után Gyorgyevics Szreduje h. polgármester és idb. Frankl István nyug. gymnasiumi igazgatók veszik át.

— **Elhunyt gymnasiumi igazgató** Korény Scheck Vincze az újvidéki gymnasium igazgatója vasárnap éjjel elhunyt. Temetése tegnap ment végbe nagy részvét mellett.

— **Három napig tartó lakodalom.** B.-Bresztovác községének sokáig emlékeztetőbe fogmaradni Leivéber Miklós földbirtokos fiának a lakodalma, mely három napig tartott. Mintegy 200 vendég volt meghíva, a kik 3 nap és éjjelen át nem hagyták el a lakodalmas házat. A harmadik napon este muzsika szóval sorra járták a vendégek portáját, s így fejeződött be a lakodalom.

— **Agyonlőtte házigazdája leányát.** Megrendítő sz rencselenség történt Verbászon. Tegnap este a Katalin név nap alkalmából egyes helyeken lövöldöztek a faluban. Elzaszer Henrik is lövöldözött pisztolyal, mely a puskapor egy darab fával volt leszorítva. A lövés véletlenül Erlemann Helént, a házi gazdának 14 éves leánykáját érte, úgy hogy a fa darab arczát a szeme alatt keresztül furta. A szerencsétlen leány ma sebébe belehalt. Az újvidéki törvényszék Elzaszer Henrik ellen megindította a vizsgálatot.

— **Rabló világ a Bácskában.** Szomorú közbiztonsági állapotok uralkodnak mostanában Bács megye minden részében. Alig van nap, hogy betörések lopások nem fordulnának elő, az országuton támadják meg az utasokat és kifosztják mindenüktől. Így történt tegnap hajnalban, a mikor egy bacsstopolyai kereskedő feleségével a csantavéri határcsakra indult, az országuton öt ismeretlen ember elébük állt, a kocsiát leütötték, a kereskedőt pedig elvették a nála lévő száz forintot. A csendőrség keresi a tetteseket, de mindeddig eredményre nem vezetett.

— **Kegyetlen apa.** Létmányi Gergely már régebb idő óta különválva él feleségétől, akinél János nevű 16 és Róza nevű 14 éves gyermekai vannak. Ma délután Létmányi vasgareblyével berontott felesége lakására, de őt otthon nem találva, gyermekeire rontott és összeverte őket. Az asszony följelentette férjét a rendőrségnél.

— **A hamis feleség.** Koits István ó-hecsei jómodu paraszt gazda néhány hét előtt megvált. Melencéről hozott magának özvegy asszony feleséget. Gesupogyinacski Máriát. Az asszony mindig kedvében járt az öregnek és az új házaspár boldognak látszott. A menyecske addig addig czirogatta férjét, míg kitudta, hogy hol tartja az a megtakarított pénzt. Egy napon azonban hült helye maradt a menyecskének, de vele együtt eltűnt a ládafiából az öreg készpénze, 500 korona is. Reits amint észrevette a hiányt, azonn I Melenczére utazott és ott a hatóság segítségét kérte hitlen felesége és elvesztett pénzes lárczaja visszaszerzésére. Csakhamar elő is került a rend emberei által a férj által megnevezett Gesupogyinacsky Mária özvegy asszony, de mekkora volt a Koits meglepe-

tése, amikor egy előtte egészen ismeretlen nő jelent meg, aki még maga is beismerte, hogy Gesupogyinacski Mária de még mindig özvegy és esze ágában sem volt Koits-hoz férjhez menni. A további nyomozás után rájöttek, hogy a Gesupogyinacsky Mária irataival és nevével egy nő házasságot kötött Koits Istvánnal, de hogy ki legyen az, még most nem tudják Koits keresi a feleségét és a csalót is, meg az 500 koronáját is.

— **Havi kimutatás 1900.** évi október hóiról. A mentő osztály a lefolyt hóban igénybe vettett a következő eseteknél u. m. Sebzés, sérülés 23, belsőbajok 3, betegeknek a kórházba szállítása 21, elmebeteg szállítás 2, öngyilkosság, öngyilkossági kísérlet — lüzhoz kivonulás 5, hullaszállítás 3, egyéb esetek —, összesen 57 esetben. A folyó évben 495 esetben, 1896. év szeptember 12-től pedig, a mai napig összesen 1928 esetben működött. A fertőtlenítőkhöz ellenőrzés véget e hó folyamán bejelentetett; Roncsolótoroklob 4 ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett 2 esetben vörheny 5 ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett 4 esetben, Hagymáz 7, ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett 2 esetben. Gyermekekgyűlés — ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett — esetben, tüdőgyümökör i ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett — esetben. Kanyaró — Örbáncz — összesen 19 ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett 8 esetben. A fertőtlenítőkhöz az év folyamán bejelentetett. 86 fertőző betegségben szenvedő egyén. F. évi április 1-től október 31-ig, a gyűjtő perselyekben befolyt 83 kor. 52 fillér.

— **FÉNYKÉP-MŰVÉSZET.** Gyönyörködhető képcsoportozatot állított ki a napokban VAJDA SANDOR fényképész. Érdekes a megtekintésre e képcsoportozat, a melyek mindegyike dícséri a mestert. Életműség és szép kivitel jellemzik Vajda Sándor fényképeit, amelyek kiállják a versenyt a főváros legjobb nevű czégeknek munkáival.

— **A helybéli közkönyvtár egylet látogatottsága.** 1900. év október hónapban: Hízhasználatra kivettek: Szépirodalmi 109 mű. Tudományos 21 mű. Összesen 130 mű. Helybéli használatra kivettek: Szépirodalmi 52 mű. Tudományos 12 mű. Összesen 64 mű. Az egyesület vagyona szaporodott: Könyvtár Szépirodalmi — mű — kötet. Tudományos 16. mű 28 kötet. Összesen: 16 mű, 28 kötet, Muzeuma: állat gyűjtemény 15 drb., növény, — drb., ásvány 91 drb., régi pénz 37, drb régiségtár 22 drb., néprajzi — drb. Összesen 166 drb.

— **Költő-Királyunk, Vörösmarty Mihály élettörténete.** A magyar népek elbeszéli Bodnár Gáspár. Ily című, szép kiállítás és érdekes tartalmu könyvet vettünk, melyben Bodnár Gáspár ismert írónk valójában a nép nyelvén ismerteti a költők királyának élettörténetét. Senki sem bánja meg, ha e könyvet megrendeli, mert oly ügyesen, világosan, szépen folyó magyaros stílussal van e könyvben összeállítva Vörösmarty élete, hogy a nép minden sorát megérti, a művelt ember pedig gyönyörködik benne. A népnek sőt ifjúságunknak is a nagyköltő születésének száz éves ünnepe vagy a közelgő karácsonyi napok alkalmából szebb, hasznosabb könyvet alig adhatunk. Ily népies modorban Vörösmarty élettörténete eddig valóban nem forgott közlésben. Megérdemle derék könyv, (melynek ára valóban olcsó: 70 fillér (35 kr) hogy a legszélesebb körben terjedjen el. Megrendeléseket Bodnár Gáspár tanár címen Szatmárra kell intézni.

— Hol vegyünk cserép kályhát? Ott ahol a legjobbat, legegyszerűbbet és mégis a legolcsóbbat lehet kapni! Nincs az a kőföldi cég, amelynél szebb és jobb cserépkályhák lehetnek kapni, mint Szabadkán *Dániel József* kályhagyárában. Hazai iparosainkat kötelességünk pártolni, különösen akkor, ha verseny képesek és, hogy *Dániel József* cserépkályhái minden kritikán f. lül állanak, arról mindenki meggyőződhetik.

## Elfogott pénz-hamisítók.

— Saját tudósítónktól —

A szabadkai rendőrség előtt már három nap óta folyik a vizsgálat pénzhamisítás bűnügyben. A pénzhamisító társaság két tagját sikerült is elcsípni, akik valószínűleg egy nagyobb banda tagjai lesznek.

A sikerült fogásról a következőkben számol be tudósítónk:

### A kelepce.

Az elmúlt szombaton délelőtt valaki panaszt tett Szalay Mátyás főkapitánynál, hogy egy vidéki ember, akit még sohasem látott megszólította, hogy ha szövetkezik vele elárul neki egy titkot, amelylyel nagyon sok pénzt lehet keresni. A panaszos azonnal belement az üzletbe, az idegen azonban kijelentette ha valakinek elárulja életével fog lakolni. El is mondta neki a titokzatos idegen, hogy lárs kell neki hamis pénz gyártáshoz, egy társa van már, de hogy szelebb körben is kiterjeszthessék a hamis pénzt még egy társa van szükség.

A panaszos látszólag beleegyezett, de nyomban értesítette Szalay főkapitányt a rejtélyes idegenről.

A főkapitány behívatta legügyesebb rendőrt Maródi Szávót, megadta neki a szükséges utasítást, a rendőr polgári ruhába öltözött és a fejelentővel együtt elmentek az idegen felkeresésére, ahol bemutatkoztak, természetesen a rendőr más néven, egyúttal kijelentvén, hogy ő is társ szeretne lenni az üzlethez. Az idegen el is fogadta, megbeszéltek a dolgot és nyomban megindult a gyár egymás után csináltak vagy 8—10 drb. husz fillérest. Ez még semmi mondta a mester, akit Stuller Vilmosnak hívnak és szegedi illetőségű. „Van nekem koronát és forintost gyártó készülékem is, de azt elástitam a Verucsi állomáshoz közel, mikor Topolyáról jöttem, ahol egy barátom van, lezártam s ott elrejtettem.”

Még beszélgettek egy darabig, amikor Maródi rendőr azt mondta, hogy most már menjenek az ő lakására, tegnap disznót vágott, egy kis hurka és kolbászra.

El is mentek. Utközben azonban polgári ruhába öltözött rendőrök, akik már lesték, hogy mikor jönnek, megszólították Maródiat:

— „No te Máé, már megint idegenekkel jársz.”

— „Nem idegen ez, szabadkai” — felelte Maródi.

Ezzel odamentek s felszólították Stullert hogy igazolja magát. Ez persze nagy zavarba jött nem tudta magát igazolni, azt mondta hogy szeretője van itt s hozzá jött ide Topolyáról.

A rendőrök persze bekísérték az egész társaságot a rendőrségre.

## A vallatás.

Szalay Mátyás főkapitány nyomban kihallgatta Stullert, aki erélyesen tagadta, hogy ő pénzt gyártott mire a főkapitány azt mondta, hogy tegye ki ami a zsebében van, Stuller kitélt néhány hamis 20 fillérest amiről azt mondta, hogy barátjától (Maródi) kapta, aki vele szövetkezni akart.

Ekkor megtörtént a leleplezés. A főkapitány kijelentette, hogy állítólagos barátja rendőr akit ő küldött oda, hogy bizonyítékokat szerezzen.

A bizonyítékok sulya alatt Stuller töredelmessen bevallott mindent, elmondta azt is, hogy egy Dudás nevű társa van Topolyán akivel együtt forintosokat és koronásokat is gyártottak.

### A pénzhamisító szabó.

Stuller vallomása alapján vasárnap megejtették Topolyán a házkutatást Dudás István szabó házában. A házkutatást Tukacs Fibián topolyai főszolgabíró végezte, Gaál Imre Szabadkai rendőrbiztos jelenlétében. Dudás otthon volt, nagyon megiepődött, hogy nála hamis pénzt keresnek, tagadta, hogy neki valami része lenne a pénzgyártásban. A házkutatást foganatosították, az ágy alatt pénzlenyomatokat, nagy mennyiségű olmot, továbbá az ágyban egy felöltőben több hamis pénzt találtak. A talált tárgyakat lefoglalták, Dudást pedig letartóztatták és Szabadkára hozták.

Stuller szeretőjénél Dudás Márinál is tartottak házkutatást, de eredménytelenül.

### Az újpesti iskola.

Stuller Vilmos 4 évvel ezelőtt Újpesten tartózkodott és itt tanulta meg a pénzgyártás mesterségét. Azt mondja, hogy ott ismerkedett meg Jónás Marival és Dudás István szabóval. Szabadkán is volt Zemina kéményseprőnél. Nagy Marival ismerkedett meg itt, akivel egy hónapig együtt élt s kapott is tőle 230 koronát. Kimerít Topolyára, hogy Dudással megbeszélje az üzletet. Ott bevásárolták a szükséges eszközöket és megindult a pénzgyár. Készítettek forintost, koronást és 20 fillérest. Az üzlet jól ment, a készítmények egy részét értékesítették.

### A két szerető vallomása.

Stullernek két kedvesét is kihallgatta a rendőrség, Jónás Mari az egyik, a ki Erzsébet falván ismerkedett meg a pénzhamisítóval, három év előtt együtt éltek Topolyán s adott neki zsebpénzt, folyó hó 17-én találkozott vele Szabadkán, azóta nem látta. A pénzhamisításról semmit sem tud. A másik Nagy Mari tavasszal ismerkedett meg Stullerrel, ismeretségük alatt 50 forintot kért tőle, amit Topolyán biztosítékul akart letenni a kéményseprő üzlethez. Adott is neki. Mikor együtt éltek elköltözték a 200 forintot kivevő megtakarított pénzét is. Azután szétváltak. Nem rég ismét irt neki levelet 15 forintot kért tőle, ami egy olyan üzlethez kell neki, a melyből uri módon megéhetnek.

### A pénzhamisítók Szegeden.

A vizsgálat ma délelőtt fejeződött be, mindkét pénzhamisítót a délutáni vonattal átkísérték Szegedre az illetékes törvényszék fogházába.



10840 sz. 1900. tkv.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nésicsné szű. Koprinovics Jozefa végrehajtónak Horváth Ferenc végrehajtást szenvedő ellen 85 kor. 8 fill. tőke követelése s járuléka iránti végrehajtási ügyébe a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíró) területén levő Szabadka város illetve annak határában fekvő a szabadkai 9518 sz. betétben foglalt végrehajtást szenvedett Horváth Ferenc kizárólagos tulajdonát képező 27771 hrsz. 1 h. 389 □-öles palácson túli ugarföldre az ezen ingatlanra Kocsár Anna özv. Horváth Elekné javára bekebelezett élelfogytiglani haszonélvezeti jog érintetlen hagyásával oly formán azonban, hogy ha a vételári összeg az ezennel 394 koronában megállapított előző tőkék összegét meg nem ütné, az esetre az árverés hatálytalanná válik és ezen ingatlan a haszonélvezetre való tekintet nélkül azonnal újból fog elárvereztetni. 632 korban ezennel megállapított kikiáltási árbán elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi január hó 23-ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árbán eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis — korona — fillért készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi október hó 19.

A kir. törvényszék, mint lkvi hatóság.

Piry,

kir. trvszéki bír.



### Alapított 1885-ben.

Bathányi-utca, Csajkás-féle házban levő

## cserépkályha raktáramra

felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét, hol minden e szakmába vágó cikkek nagy választékban raktáron van.

Tisztelettel

**Dániel József,**  
kályhamester.

Műhely: II. kör László-utca.



11332. szám. tkv 1900.

**Árverési hirdetményi kivonat**

A szabadkai kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Horovitz Ignác szabadkai lakos végrehajlatának Vidákovits Anna Czviin Gergelyné végrehajlatát szenvedő elleni 800 korona tőke követelése és járuléka iránti végrehajlati ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíró) területén lévő Szabadka város belterületén fekvő szabadkai 6494 sz. betétben A 7 5651 hrsz. alatt foglalt Vidákovits Anna férj Vujkovits Czviin Gergelyné nevű nő VI. kór 724 sz. ház és 109 nsz. területű udvarra 1440 koronában ezen, nel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. évi december hó 15-ik napján délelőtt 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési ár on alól is eladatni fog.

Árvereni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 144 kor. készpénzben vagy az 1881 LX. t-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 november 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt csadékképes értékpapirban a kiküldött keréhez letenni, avagy az 1881 LX. t-cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállító írt szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi augusztus hó 26-án.  
A kir. tszék mint tkvi hatóság.

Piry kir. tszéki bíró.

**Hirdetmény.**

Alulírott zárgondnok ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszéknek mint telekkönyvi hatóságnak 7955/1900. sz. végzése folytán zár alá vett szabadkai 3060 sz. betétben felvett 6829 hrzi számú VIII kőri (Kriszthaber Adolf tulajdonát képező) lakház beltelekkel és melléképületekkel együtt 1900. évi december hó 2-án d. e. 10 órakor a közzgazdasági bank részv. társaság hivatalos helyiségében 1900. december hó 2-től 1902 évi február hó 1-ig terjedő időn évi 1000 kor. kiküldési árban évnegyedenként előre fizetendő haszonbér mellett nyilvános árverés utján a legtöbbet ígérőnek kifog adatni.

Mamusich János  
zárgondnok.

268 szám. 1900. k. b. o.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a topolyai kir. járásbírósnak 1900. évi V. 331/2. 365. 450. 505. 559. és 638. számú végzése folytán Dr. Mannheim Armin topolyai, Dr. Szűcs Miklós budapesti, Dr. S. Krisztián, Dr. Preyer Hugó budapesti, Dr. Kohn Károly újdéki Dr. Tenner Samu, budapesti és Dr. Reinitz Jakab budapesti ügyvéd által képviselt Bács-topolyai takarékpénztár, Sitaszny testvérek, Spitzer V. Koritschoner Braune József, Rabstern A. fia, Blitz és Braun és Gellner Siegfried részére. — Ifj. Basch Károly és neje csantavéri lakos alperes ellen 856 kor. 195 kor. 30 fill. 37 kor. 20 fill. 137 kor. 92 fill. 224 kor. 30 fill. 300 kor. — és 213 kor. 44 fillényi követelések és járuléka erejéig elrendelt kiküldési végrehajlat folytán alperestől le és felül foglalt és 3037 koronára hecsült ingókra a topolyai kir. járásbírósnak 1900. V. 331/2 365. 450. 505. 559. és 638. számú végzéseivel a további eljárás elrendelvével annak az alap és felül foglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Csantavér községben alperes lakásán leendő megtartására határidőül 1900. évi December hó 10-ikén délelőtt 9 órája kitélik, a mikor a bíróság lefoglalt ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron aul is elfognak adatni.

Felhívotnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárból a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajlati jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelenségeket az árverés megkezdésig alulírt kiküldött írásban beadni-vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulaszták, mert különben csak a vételár fölös, legekre fognak utaltatni.

Kelt, Topolyán 1900. évi november hó 14-én.  
Gruics Miklós kir. bir. végreh.

**Á közönség figyelmébe.**

Tisztelettel van szerencsém a közönségnek tudomására hozni, hogy irodámat a Prokesch-féle palota mellől, a huszár lovarda melletti lakásomban (Birkás Gyula ügyvéd ur házával szemben) helyeztem át.

Irodámban megrendelhető minden fajta tüzelő fa, szén, valamint költözöködést is elvállalok.

A gyertyánfa vagon számára 68 ft, méter mázsára pedig 70 krjával rendelhető meg.

Tisztelettel

**Braun Herman Fia.****Pietsch Ferencz**

első szabadkai fényképészeti és festészeti műterme

**Szabadka, Kossuth-utca.**

Elvállal minden e szakmába vágó fényképészeti és olajfestészeti munkákat, melyek a legszebb

**karácsonyi és ujévi ajándéku**

szolgálhatnak.

Készít olajfestményeket és platinotypiákat művészies kivitelben.

Gyermek-felvételekre külön berendezett terem, mely állandóan fűtve van.

Tiszttviselők és tanítók 30% árengedményben részesülnek.



**ALKALMI VÉTEL!!**

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy 1901 február elsejével a szabadkai

**férfi és gyermek ruha raktáramat felosztatni szándékozom**

ennélfogva az összes raktáron levő árukat a lehető legolcsóbb árban árusítom el. Figyelmem kívül még nem hagyhatom a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy ruháim a legjobb és legújabb szabásuak ugyancsak legelsőrendű gyártmányú szövetekből készültek.

Kérem tehát a n. é. közönség becses pártfogását

kiváló tisztelettel

**Kassowitz Fülöp,**

fűtér, Vermes-ház.  
(Otthon kávéház mellett.)

**Borsepröt**

azonnal átvehető

keres megvétele jó árért

**Frank Sándor**

SZABADKÁN, VI. kőr, Miklós-utca 42. sz.



**Cognac**

**CZUBA-DUROZIER & Cie.**

FRANCIA COGNACGYÁR. PROMONTOR.

Mindenütt kapható.

Vezérlőnyelvé: RUDA ÉS BLOCHMANN Budapest-Bács.